



Ranní kurýr

Denní přehled informací z otevřených zdrojů

Z historie: „Federální shromáždění ČSSR zrušilo vedoucí úlohu KSČ v tehdejší Ústavě ČSSR – 29. listopadu 1989.“

Rusko/Ukrajina: Následkem čtvrtého ruského útoku na ukrajinskou infrastrukturu byly přerušeny dodávky elektrické energie více než milionu odběrných míst. Útok byl proveden prostřednictvím ŘSPDL Ch-101 (57 ks), Kalibr (28 ks), Ch-59/69 (3 ks), střel PVO S-300 (3 ks) a UAV typu Shahed (97 ks). Většinu z nich ukrajinská PVO zneškodnila (Ch-101 a Kalibr (celkem 76 ks), Ch-59/69 (3 ks) a UAV Shahed (97 ks). (UKR VzS, KyivIndependent)

Rusko/Ukrajina: Ukrajina úspěšně používá pokročilé technologie elektronického boje k přesměrování ruských UAV typu Shahed-136 zpět na území Ruska a Běloruska. Jedná se o tzv. spoofing, manipulaci satelitních souřadnic. (Le Monde)

Rusko/Ukrajina: Ukrajinské OS údajně na Krymu zneškodnily ruský mobilní 3D radiolokátor Podlyot v hodnotě 5 mil. USD. (UKR GUR)

Jižní Korea/KLDR/Rusko: Jihokorejský ministr obrany Kim Yong-hyun potvrdil, že severokorejští vojáci nasazení v Rusku byli začleněni do ruských ozbrojených sil na úrovni čet. (Yonhap)

EU/Gruzie: Gruzie do roku 2028 pozastaví přístupová jednání s EU a vláda odmítne jakoukoliv rozpočtovou podporu z EU. Ve Tbilisi i v dalších městech následovaly silné protesty. Vládní prohlášení reagovalo na rezoluci Evropského parlamentu, která ve čtvrtek označila gruzínské parlamentní volby za nelegitimní, požaduje nové hlasování a vyzývá k uvalení sankcí na politické představitele. (OC Media, Politico)

Německo/Polsko: Německo nabídlo Polsku, že na jeho území na začátku příštího roku rozmístí systémy PVO Patriot až na dobu šesti měsíců. Systémy PVO by měly chránit logistický uzel u hranic s Ukrajinou. (Reuters)

Čad/Francie: Čad vypověděl dohodu o vojenské spolupráci s Francií. Rozhodnutí vlády by mělo vést ke stažení francouzských jednotek ze země. (Reuters)

Nizozemsko/Ukrajina: Nizozemsko předalo Ukrajině tři odpalovací zařízení systému PVO Patriot. (NLD MO)

Severní Evropa: Vyšetřovatelé podezřívají čínskou loď Yi Peng 3 z úmyslné sabotáže v Baltském moři. Plavidlo několik hodin při výrazném zpomalení táhlo kotvu po mořském dnu na vzdálenost přes 100 námořních mil, čímž došlo k poškození dvou významných datových kabelů. Vyšetřování se nyní zaměřuje na potenciální zapojení ruských zpravodajských služeb, které měly předat instrukce kapitánovi plavidla. (WSJ)

Izrael/Libanon: Hodiny před zahájením příměří zasáhly IDF v Libanonu nejvýznamnější podzemní výrobní komplex o délce 1,4 km, který poblíž osady Yanta sloužil speciálním jednotkám Radwan k výrobě a skladování řízených střel. Po vyhlášení příměří IDF zasáhly sklad raket Hizballáhu na jihu Libanonu a v několika osadách došlo ke střelbě z izraelských tanků. (Times of Israel)

Sýrie: Při střetech mezi islamistickým syrským opozičním hnutím Haját Tahrír aš-Šám (HTS) a vládními jednotkami již zemřelo nejméně 200 osob. Ozbrojenci HTS oznámili dobytí 13 osad a také syrské základny č. 46. Při bojích byl zabit iránský generál Islámských revolučních gard K. Pourhashemi, který v Sýrii působil jako vojenský poradce. Syrské a ruské VzS společně reagovaly nálety na pozice islamistů. Podle neověřených záznamů na sociálních sítích obsadili islamisté HTS část klíčové silnice M5 a postupují až na předměstí Aleppa, přičemž během operace získali neurčité množství tanků T-55, T-72, samohybné houfnice 2S1 Gvozdika či salvové raketomety Grad, které patřily syrským OS. (IranInternational, Israel News, OSINTdefender)

Čína: Proti čínskému admirálovi a řediteli Odboru politické práce Ústřední vojenské komise Miao Huaovi je vedeno vyšetřování pro podezření „ze závažného porušení kázně“. Miao Hua, který byl zodpovědný za personální obsazení čínských OS a ideologii strany, byl postaven mimo službu. (SCMP)